

CAUDILLO ASISTE COMO

pegrino al Congreso Eucarístico Internacional

Barcelona le dispensó la más clamorosa acogida

BARCELONA, 28. — (Crónica especial para LA VOZ DE CASTILLA).

Esta Barcelona del Congreso Eucarístico Internacional se ha convertido, por unos días, en corazón de la Cristiandad, al que afluyen la presencia y el espíritu del orbe católico, desde las nevadas tierras escandinavas hasta las sedientas del Africa, desde los países maritizados por el comunismo hasta los más remotos confines del Asia. Barcelona se ha alzado en gesto glorioso y solemne como un gigantesco monumento de religiosidad, cuyas

(Pasa a última página)

de la Eucaristía y la paz familiar

de niños recibieron la Sagrada Comunión

información de los actos en página 6.ª y última).



Estas dos fotos de Villafranca recogen momentos de los actos de exaltación eucarística celebrados ayer en Burgos y que publicamos en tercera página.

LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MEDITERRANEA

Núm. 2.078 | Burgos, Jueves, 29 de Mayo de 1952 | Precio: 70 céntimos

"Asedio" ruso a Berlín

Conferencia en París para contrarrestar la amenaza soviética en Alemania

FRANCOFORT DEL MAIN, 28. — Soldados rusos y miembros de la Policía alemana oriental están excavando trincheras, bloqueando carreteras y derribando árboles para completar el establecimiento de la "tierra de nadie" entre las dos zonas alemanas, al mismo tiempo que procuran terminar su obra para el domingo próximo, según manifestaciones hechas por refugiados procedentes de la zona soviética. (Efe.)

NUEVAS BARRERAS

BERLÍN, 28. — El "asedio" comunista del Berlín occidental ha aumentado hoy con la erección de nuevas barreras en las carreteras y una vigilancia más estricta por la Policía de la Alemania soviética en las ciudades fronterizas.

REUNIONES EN PARÍS

PARÍS, 28. — En el Quai D'Orsay se reunieron los ministros de Asuntos Exteriores de Estados Unidos, Inglaterra y Francia para preparar lo que se califica de "contraofensiva contra la amenaza, rápidamente creciente, de los soviets de aislar Berlín y de intensificar la guerra fría" en otras partes. (Efe.)

Muertos y 44 heridos al caer un tranvía al Manzanares

28. — Dieciocho muertos y 44 heridos graves resultaron al caer a las 11.30 horas del río Manzanares, desde el puente de Toledo, un tranvía de viajeros.

Se produjo alrededor de la noche. El tranvía, que parecía una avería de frenos y el conductor se precipitó, por lo que se cayó de la calle de Toledo al río. El tranvía se destruyó y el conductor resultó muerto. Al llegar a la aguja del puente ésta se abrió produciendo el descarrilamiento y la caída del vehículo. El tranvía quedó totalmente destruido. (Cifra.)

21 años, natural de Madrid y vecino de San Vicente del Raspeig; y sufrieron heridas de carácter gravísimo Hilario Blanco Manso, de 21 años, natural de Madrid, ocupante con los anteriores de la motocicleta, y la joven de 13 años Purificación García Otín, natural de Alicante, que, pese al viraje de la máquina, fué alcanzada por ésta. El hecho ocurrió en las primeras horas de la noche. (Cifra.)

MUSSADEQ, A LA HAYA

TEHERAN (Urgente), 28. — El presidente del Consejo, Mohamed Mussadeq, salió esta mañana en avión con dirección a La Haya.

UN MAQUINISTA ELECTROCUTADO

28. — Esta mañana, a las nueve, entraba en la estación del Norte el tren de Gijón, arrastrado por una máquina eléctrica. En las cercanías de Madrid, uno de los maquinistas, llamado Nemesio Ojembarrera, de 28 años de edad, natural de Santanar, subió al techo de la máquina con objeto de ajustar una que parecía floja, y por eso se estableció contacto, que produjo una fuerte sacudida, lanzando del techo de la máquina al maquinista. En estado de shock y con intenso dolor, el electrocutado fué trasladado al hospital de la estación, donde se le prestaron los primeros auxilios, que fueron insuficientes, ya que a las tres horas murió sin recobrar el conocimiento. (Cifra.)

GRAVE ACCIDENTE DE AUTO

28. — En la carretera de San Vicente del Raspeig, se produjo un grave accidente de tráfico, al dar un vuelco a una camioneta de matrícula número 67.405, al dar un vuelco para evitar el atropello de una joven de 13 años. En el accidente resultaron muertos el conductor de la máquina, Emilio, de 30 años, natural de Al- y Alberto Porrás Martín, de

RECADO (Sección: «Reporters») Por OCIO



—Dice el director que si llegan unas botellas de vino que se las metamos en su armario...!

Sensacional triunfo de los fascistas en las elecciones municipales italianas

Choque sangriento de policías y comunistas en París y Marsella

ROMA, 28. — Los resultados completos (no oficiales) de la votación en 32 capitales de provincia son los siguientes:
Cristiano-democratas, 1,059,046 (36'69 por 100).
Comunistas y aliados, 885,099 (31'61 por 100).
Monárquicos y neofascistas, 794,237 (28'60 por 100).
Otros partidos, 68,099 (2'42 por 100).

resultaron heridos, veinte de ellos gravemente, en los choques sostenidos contra los manifestantes contra el general Ridgway en el centro de París esta noche. Un manifestante ha muerto.

Datos incompletos arrojan más de seiscientos detenciones. En Marsella se ha detenido a 150 personas.

COMENTARIOS AMERICANOS
NUEVA YORK, 28. — El "New York Times", en un editorial, dice que de las elecciones municipales italianas del domingo pasado han surgido resultados suficientes para demostrar que el fascismo ha surgido como fuerza política nacional de importancia. El editorialista del diario dice que esto era de temer y de esperar, pero que "siempre resulta desalentador ver confirmados los temores que se abrigan". (Efe.)

TRIUNFO SENSACIONAL DE LOS FASCISTAS

NUEVA YORK, 28. — El "Daily News" publica un editorial en el que dice que los éxitos de los fascistas en las elecciones de Italia pueden calificarse de "sensacionales". El diario llega a preguntarse si no será que las ideas de Benito Mussolini están resurgiendo en Italia. (Efe.)

CHOQUES EN EL CENTRO DE PARÍS

PARÍS, 28. — Según las últimas cifras, más de doscientos policías

Tedeschini visita al Generalísimo

BARCELONA, 28. — A última hora de la tarde de hoy llegó al palacio de Pedralbes su eminencia el cardenal legado de Su Santidad el Papa, monseñor Tedeschini, para visitar a Su Excelencia el Jefe del Estado.

El Jefe del Estado y el cardenal celebraron una cordial entrevista, que duró una hora, aproximadamente.

Terminada la visita, su eminencia presentó al Caudillo a las personalidades que componen su séquito, abandonando seguidamente el palacio de Pedralbes con el mismo ceremonial que a su llegada.

CRONICA de la CIUDA

ESPOLÓN Burgos y los Ingenieros

Las ciudades tienen siempre una fisonomía especial que las distingue y personifica, llenando ese nombre propio y con mayúscula que constituye timbre de orgullo y de ilusión. Define a los conjuntos urbanos, más que su expresión plástica (calles, plazas, industrias o comercio), el alma y el espíritu que transpiran. Su ambiente acogedor o repulsivo. Y en este aspecto es el hombre el máximo juez y a la vez la más importante parte. A esto queríamos llegar. Forma ya parte de Burgos, como algo entrañablemente nuestro, ligado a nuestra manera de ser, vinculado a los más caros sentimientos y simpatías, ese centro castrense que es la Academia de Ingenieros del Ejército. Los profesores y los alumnos son una porción del alma de la ciudad, dotándola de un signo especial. Cuando los cadetes pasean por nuestro Espolón, recorren nuestras calles o desfilan marciales en sus diarios ejercicios, dotan al horizonte urbano de un simbolismo cálido y expresivo. Los caballeros cadetes de nuestra Academia — y en este término posesivo va unido el cariño y la gratitud — ponen en el ambiente un poco gris de la ciudad la nota juvenil y sería a la vez de su presencia constante. Ahora, cuando la Academia de Ingenieros ha iniciado la celebración de diversos actos con motivo de la festividad de su Patrono, queremos dedicar un saludo a los hombres que en Burgos — en ese edificio de la Merced — se preparan para llevar sobre sus hombros la grave responsabilidad de la técnica y la más exigente formación militar. Vaya en este saludo el agradecimiento por cuanto han dado a Burgos un tono más en su espíritu y en su aspecto. Con la misma fuerza y sinceridad que ellos se vinculan a Burgos, Burgos les devuelve acrecentado el abrazo de la nobleza y la caballerosidad.

Audiencia Territorial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY
Sala de lo Civil
Pleito de menor cuantía procedente del Juzgado de Primera Instancia número dos de los de San-

ander, seguido por don Santos Sáiz Palacio con doña Florentina Tintero Palacio, sobre declaración de derechos.

Pleito procedente del Juzgado de Primera Instancia de Torrelave-

ga, seguido por doña Asunción González y otro con doña Adela Palazuelos López, sobre desahucio de fincas rústicas.

Audiencia Provincial

Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de Roa de Duero, seguido contra Sordión Izquierdo de la Hoz, sobre asesinato.

Casa de Socorro

ASISTENCIAS

Entre las practicadas en este centro benéfico figuran las siguientes:

Angel Prieto, de 23 años, Diego Porcelo, 3, de gran edema en la mano derecha, por golpe.

Teófila Trancada, de 5 años, Tahonas, 12, de quemaduras de primero y segundo grados en el pie derecho, casual.

Javier Ucoeta, de 13 años, Concepción, 12, de contusiones y erosiones en la región frontal y rodilla derecha y conmoción cerebral, por atropello a un ciclista.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Alfonso Carlos García Olazola, Ricardo Tomás Casado García, Ana Victoria Rodríguez Hontoria, Jaime Miguel Miguel.

DEFUNCIONES

Ninguna.

Farmacias de guardia

Señora viuda de Barriocanal, Ctd. 8; señor Del Alamo, Vadillos, 24, y señor Pascual de la Puente, Salas, 7.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 703, y con 5 pesetas, todos los terminados en 03.

Popular Cinema

Espléndido programa doble, en sesión continua de 4 a 11 noche, con el estreno de la espectacular superproducción

La Hostería del Caballito Blanco

LAS MODELOS

Por Rita Hayworth. En tecnicolor. PRECIOS: 2 y 3 pesetas (N. T.)

SALA DE FIESTAS

DE 12'30 a 2, VERMOUTH-BALÉ en honor de los caballeros cadetes de la Academia de Ingenieros. 3'30 y 11'30, CAFE Y ATRACCIONES. 7'30, BAILE FEMINA. Lya Delvy, Maruchi Martín, Estrellita Santero y Orquesta "Arabia"

Apertura de la matrícula de examen de Estado en Valladolid

De acuerdo con la orden del Ministerio de Educación Nacional, de 7 de febrero de 1945, se abre un plazo de matrícula para los alumnos que hayan de verificar el examen de Estado del bachillerato, comprendido entre los días 1 al 15, inclusive, del próximo mes de junio, durante las horas de once a trece.

La formalización de la expresada matrícula se efectuará en la Secretaría General de esta Universidad, presentando la documentación y derechos reglamentarios, que son los que a continuación se señalan:

a) Instancia extendida en el impreso oficial, reintegrada con póliza de 1,60 pesetas.

b) Libro de calificación, con la diligencia de calificación, en el caso de haberse matriculado en el curso anterior, para sufrir este examen que efectúen por primera vez, con la del resultado de convocatorias anteriores.

c) Tres fotografías (para carnet).

d) 63,25 pesetas, por derechos en metálico.

Los beneficiarios de familia numerosa de segunda categoría tendrán exención de pago de derechos en metálico, y los de primera categoría del 50 por ciento de estos derechos.

Ambas categorías justificarán el derecho acompañado a la matriculación indicada, copia del título de beneficiario del año actual, autorizada por el jefe del lugar de residencia de los padres del alumno.

No se admitirán instancias que no sean del modelo oficial, ni de consignarse todos los datos requeridos en las mismas, ni constar, de manera concreta, nombre oficial del centro en el que hayan cursado los estudios de séptimo curso.

También se advierte a la Agencia Administrativa de la Universidad (apartado de C. número 125), creada por Real Decreto de 21 de junio de 1935, que desde el primer día de febrero de 1952 está obligada, no sólo a atender cuantas consultas se le hagan, sino a efectuar la matrícula de los alumnos que la encargaron de los plazos legales, presentando la documentación necesaria.

Cartelera

GRAN TEATRO

"El gran galeoto" (sin calificación).

AVENIDA

"La ley del mar" (2) y "Sangre en las manos" (3R)

COLISEO CASTILLA

"La norteña de mis amores" (2) y "Los tres mosqueteros" (3).

REX

"Muros de expiación" (2) y "Allende Rio Grande" (2).

CALATRAVAS

"Si me han de matar mañana" (3) y "La sombra de una duda" (3).

CORDON

"La hostería del Caballito Blanco" (2).

POPULAR CINEMA

"La hostería del Caballito Blanco" (2) y "Las modelos" (3).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cines: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

NOTA. — Para toda la relación con la información sobre cine, teatro, novelas, etc., llámese a los teléfonos 3218 y 2700.

Gran Teatro HOY, JUEVES

Tarde: A las 7,45. Noche: a las 11

DESPEDIDA DE LA GRAN COMPANIA DE COMEDIA

ALEJANDRO ULLOA

Con la obra en un prólogo y tres actos, de don JOSE ECHEGARAY

El gran galeoto

y GRAN FIN DE FIESTA en homenaje a toda la Compañía

¡EXITO! ¡EXITO! ¡EXITO!

AVENIDA De 5 a 10 (pase 7,45)

INMENSO PROGRAMA DOBLE

GRANDIOSO ESTRENO DE

LA LEY DEL MAR

Apasionante, maravillosa y encantadora realización española, con Isabelita de Pomés, y

SANGRE EN LAS MANOS

Emocionante relato de unos fugitivos de la Justicia. Una acción intensa, palpitante, interesantísima, que le cautivará como ninguna, con Joan Fontaine y Burt Lancaster. 11 NOCHE: "SANGRE EN LAS MANOS" (N.T.)

COLISEO De 5 a 10 (pase 7,45)

EL MEJOR PROGRAMA DOBLE DE LA TEMPORADA

EXTRAORDINARIO ESTRENO DE

La norteña de mis amores

Una gran realización, donde se mezclan las aventuras, el amor y las canciones y mantiene en constante interés al público, con Luis Aguilar y Susana Guizar, y

LOS TRES MOSQUETEROS

La película de las multitudes. Vibrante emoción, espectaculares luchas a espada, intrigas a muerte, amores y aventuras excitantes, y una fastuosidad incomparable, con Gene Kelly y Lana Turner. 11 NOCHE: "LOS TRES MOSQUETEROS" (T.)

CALATRAVAS De 5 a 10 (pase 7,45)

GRAN PROGRAMA DOBLE POR

Tres pesetas butaca

Si me han de matar mañana

Acciones, luchas, pasiones y humor, con Pedro Infantes y "El Chicote", y

La sombra de una duda

Maestral realización, con Joseph Cotton y Teresa Wright. (T. y N.T.)

CINEMA REX

SENSACIONAL DOBLE

3 PTS. BUTACA

De 5 a 10 (pase 7,45)

MUROS DE EXPIACION

Formidable film policiaco, de intensa emoción, con Tomas Mitchell

Y

Allende Rio Grande

El más interesante superfilm del Oeste americano, pleno de aventuras y luchas. (Toleradas).

CINE CORDON

Hoy, Jueves Gran Moda

EL ESPECTACULAR ESTRENO

La Hostería del Caballito Blanco

Inspirada en la famosa opereta del mismo nombre

Deliciosas melodías, paisajes de ensueño, baleta acuáticos

SESIONES: 5'15, 7'45 y 11 noche

Taquilla desde las 12'30

(N. T.)

GRAN TEATRO

MANANA, VIERNES

ESTRENO DE LA MAS GRACIOSISIMA Y DESTERNILLANTE REALIZACION PRODUCIDA EN ESPANA DURANTE LOS ULTIMOS AÑOS

EL SISTEMA PELEGRIN

Fernando Fernán-Gómez — Isabel de Castro

¿Se considera buen deportista? ¿Tiene desarrollado el sentido del humor? ¿Va al cine para divertirse? ¿Pues no se pierda esta película!

LA IGLESIA y los días

GUIÓN LITURGICO

Jueves, 29. — Octava de la Ascensión. Ss. María Magdalena, Esteban, Alejandro, Teodosia, Evaristo

Misa de la Ascensión; oración, de Santa María Magdalena

VENDO TEATRO en pueblo importante de la provincia de Burgos, por no poder atenderlo. Informes:

Fotos Víctor

PERDIDA TOLU

camión, trayecto Aranda-Burgos. Gratificará, Sevilla

Santa Dorotea, 37, almacén. Bur

La misa que se celebrará MAÑANA, VIERNES, a las DIEZ Y MEDIA, en la iglesia conventual de los Rvds. PP. Carmelitas, será aplicada por el eterno descanso del alma del ILMO. SEÑOR

D. Luciano Suárez Valdés

que falleció el martes día 20 de mayo de 1952, después de recibir los Santos Sacramentos.

(Q. E. P. D.)

Los compañeros del difunto agradecerán la asistencia a tan piadoso acto, quedando el presente sumamente reconocido.

Burgos, 29 mayo 1952.

AQUI Y ALLA

En vísperas del 90 partido internacional

- II -

Dos Campeonatos del Mundo con participación española.-La lucha con Italia en su propio suelo.-El "mitad y mitad" de Brasil

Si las olimpiadas — en especial aquella inicial de Amberes — 216- ro la "primera piedra" de nuestro fútbol, su consagración se logró en los Campeonatos del Mundo, que animaba el señor Rincón,

Campeonatos del Mundo — en fútbol — ha habido cuatro hasta la fecha: en Uruguay (1930), Italia (1934), Francia (1938) y Brasil (1950). Y, de ellos, solo en dos ha participado el conjunto español; en Italia y en Brasil.

La distancia — Uruguay, 1930, — y otros quehaceres más importantes para España — Francia, 1938 — nos privaron de asistir a los otros dos. Pero, para nuestra de nuestra capacidad, bastaron esos dos "photones" de 1934 y 1950.

España estaba, en 1934, cuando su clase futbolística; el profesionalismo, la única pega, había surgido. Y la emoción en los grandes momentos de la "hinchada" de día en día, de temporada en temporada...

Bajo este "clima" fulmos a Italia; bajo este "clima" y tras dejar en la "cuneta" al viejo amigo portugués.

Nuestra selección inició el Campeonato del Mundo en 1934, en su partido número 47; después de haber logrado, en el número 46, la mayor goleada de su historia: 11-0 a 0. Frente a Bulgaria! Y la eliminatoria previa — una eliminatoria puramente ibérica — nos dio el triunfo, y el pasaporte a Italia, sin duda alguna.

Por 9 a 0 en Madrid, y por 2 a 1 en Lisboa, ganamos a los portugueses. El partido de ida puso de manifiesto las posibilidades perforadoras de aquel arlete que se llamó, en los campos de fútbol, Lángara. Lángara le hizo a Portugal cinco impactos. Regueiro, Ventolrá y Chacho llegaron al "nuevo". Dos por el "corzo"; uno por cada uno de los otros dos.

Y en Lisboa — siete días después — Lángara volvió a marcar los dos tantos hispanos. Silva salvó el honor de los lusos. (1). Y así, claramente, fulmos a Italia.

En las tierras de la "sondria kurva" debutamos el 27 de marzo, y nada menos que frente al Brasil. Frente a un Brasil inexperto, y con el negro Leonidas en sus filas.

Génova fué el escenario de nuestro debut; y de nuestra victoria única en el Campeonato. Ganamos, en una tarde magnífica, por tres goles contra uno. La dureza del campo — no había hierba en los "canchas" de Italia — y el fuerte calor no ayudaron con nuestro temperamento.

España se volvió en la primera parte; lo arrolló todo. Y Lángara (2) e Iraragorri (1) lograron los tres tantos hispanos. En el segundo tiempo, tiempo de defensa, Leonidas marcó por los de Sudamérica. (2).

Zabala vivieron los impresionantes y lamentables momentos en Italia; frente a quienes habían de llegar a ser, por influjo del suelo más que por otra cosa, campeones del mundo.

En Florencia, el 31 de mayo y 1.º de junio, España bordó una de sus mejores epopeyas futbolísticas. Soló la parcialidad del suizo Marcel pudo con nuestra furia. En el primer partido marcó Escobar por obra de Regueiro; Roma-

El "Boletín Oficial del Estado" publica...

MADRID, 27. — Entre las disposiciones que mañana publicará el "Boletín Oficial del Estado" figuran las siguientes:

OBRAS PUBLICAS

Orden por la que se crea, con residencia oficial en Jaén, una oficina delegada de la Sección de Córdoba de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir.

TRABAJO

Orden por la que se modifican los artículos 8.º y 9.º de la legislación Nacional de Trabajo en las industrias de turron y mazapán y en los obradores de confiterías, pastelerías y masas fritas, de 21 de mayo de 1948. Otra sobre readmisión al trabajo de los productores que hubiesen cesado en sus respectivas empresas por insuficiencia física producida por causas distintas de la enfermedad profesional o accidente de trabajo.

INDUSTRIA

Orden por la que se somete a información pública el reglamento actualmente vigente de verificaciones eléctricas y regularizaciones en el suministro de energía eléctrica.

COMERCIO

Orden por la que se aprueba el Estatuto Orgánico del Consulado de la Lonja de Valencia.

El estabilizador que lo estabilice...

WASHINGTON, 28. — El director de la Oficina de Estabilización de Precios, Ellis Gurnall, ha pasado un mal rato al cumplir una orden de su mujer.

"Bájale a comprar un cuartillo de leche" — declaró en una reunión de la Comisión Bancaria de la Cámara de Representantes — y al día siguiente él mismo se fue a comprar un cuartillo de leche.

El director de la Oficina de Estabilización de Precios de los Estados Unidos, Ellis Gurnall, ha pasado un mal rato al cumplir una orden de su mujer.

"Bájale a comprar un cuartillo de leche" — declaró en una reunión de la Comisión Bancaria de la Cámara de Representantes — y al día siguiente él mismo se fue a comprar un cuartillo de leche.

El director de la Oficina de Estabilización de Precios de los Estados Unidos, Ellis Gurnall, ha pasado un mal rato al cumplir una orden de su mujer.

"Bájale a comprar un cuartillo de leche" — declaró en una reunión de la Comisión Bancaria de la Cámara de Representantes — y al día siguiente él mismo se fue a comprar un cuartillo de leche.

El director de la Oficina de Estabilización de Precios de los Estados Unidos, Ellis Gurnall, ha pasado un mal rato al cumplir una orden de su mujer.

"Bájale a comprar un cuartillo de leche" — declaró en una reunión de la Comisión Bancaria de la Cámara de Representantes — y al día siguiente él mismo se fue a comprar un cuartillo de leche.

El director de la Oficina de Estabilización de Precios de los Estados Unidos, Ellis Gurnall, ha pasado un mal rato al cumplir una orden de su mujer.

"Bájale a comprar un cuartillo de leche" — declaró en una reunión de la Comisión Bancaria de la Cámara de Representantes — y al día siguiente él mismo se fue a comprar un cuartillo de leche.

El director de la Oficina de Estabilización de Precios de los Estados Unidos, Ellis Gurnall, ha pasado un mal rato al cumplir una orden de su mujer.

"Bájale a comprar un cuartillo de leche" — declaró en una reunión de la Comisión Bancaria de la Cámara de Representantes — y al día siguiente él mismo se fue a comprar un cuartillo de leche.

El director de la Oficina de Estabilización de Precios de los Estados Unidos, Ellis Gurnall, ha pasado un mal rato al cumplir una orden de su mujer.

"Bájale a comprar un cuartillo de leche" — declaró en una reunión de la Comisión Bancaria de la Cámara de Representantes — y al día siguiente él mismo se fue a comprar un cuartillo de leche.

El director de la Oficina de Estabilización de Precios de los Estados Unidos, Ellis Gurnall, ha pasado un mal rato al cumplir una orden de su mujer.

MONSEÑOR STEPINAC SIGUE EN KRASIC



"Mi libertad -ha dicho- es tan sólo aparente"

LONDRES. — (Servicio especial de prensa por LOPEZ MAG MILLAN). Se ha hecho pública una visita a su excelencia monseñor Stepinac.

Es cosa comprobada que todas las carreteras y caminos que conducen a Krasic — donde se halla enterrado monseñor — están guardados por miembros de la Policía popular y dentro de la aldea abunda la Policía secreta. Esta es la que autoriza o niega las visitas al eminente eclesiástico perseguido.

"Mi libertad —ha dicho monseñor Stepinac— es tan sólo aparente. No puedo abandonar mi casa sino para celebrar misa. Todo contacto con el extranjero me está prohibido, y mi correspondencia es objeto de la censura más severa."

"Pero —ha añadido el prelado— yo no despo la libertad. Prefiero la muerte a toda concesión y espero, con la ayuda de Dios, permanecer fiel a esta sentencia; sin el auxilio divino nada podremos los hombres."

SITUACION DEL CLERO. El periodista le preguntó sobre la situación del clero croata.

"Permanece fiel a Roma —contestó—. Y sometido a mi autoridad, por medio de un delegado. Tito quiere que yo abandone este país, pero la postura del Vaticano es clara; si soy culpable, debo pagar mis penas; pero si no lo soy, se me debe permitir ejercer mis funciones. Que-

mente a lo escritores fallidos, sin que, ni por casualidad, aludiera a nadie que se pudiera defender.

Lo que sucede realmente, es que Pío Baroja, gran escritor, pero hombre de veleidades ideológicas, prefiere callar porque no le conviene nada airear el asunto.

La revista "Indice" — como ya anunciamos — ha exhumado unas cartas de don Santiago Ramón y Cajal en las que el sabio español, hace años, respondió a los ataques del novelista don Pío Baroja diciéndole, entre otras cosas, que era un mal español y que merecía pena de azotes. En los medios intelectuales madrileños se ha producido, con ello, una viva polémica ensandada todavía por las afirmaciones que hizo sobre el tema, en un discurso reciente,

El rector de la Universidad, don Pedro Laín Entralgo.

El diario "Informaciones" ha preguntado a Baroja si pensaba contestar, y éste ha respondido que no puede replicar a un señor que murió hace dieciocho años y que le defían que abusaba en vista de la imposibilidad de ser rebatido.

Sin embargo no falta quien recuerde que, en las memorias del novelista, todos los ataques y las frases del peor gusto se dedicaron especial-

Los "cerebros electrónicos" revolucionarán el régimen interno de las empresas

HOTSPRINGS (Virginia), 28. — El general de brigada David Sarnoff, de la "Radio Corporation of America", ha declarado que los "cerebros electrónicos" revolucionarán en breve el régimen interno de las empresas de negocios americanas.

Explicó que la "Life Insurance Association of America" puede ya combinar diversos sistemas automáticos que han sido perfeccionados en el campo de la "radio" y la televisión para constituir un sistema completo electrónico de contabilización para las organizaciones mercantiles.

Añadió que este sistema podría traducir, recopilar, calcular y tramitar cualquier clase de datos e información.

Recordó que en los Estados Unidos hay unos nueve millones de personas dedicadas a trabajar como contables y en puestos análogos y que la nueva "era electrónica de los negocios" acelerará las operaciones mercantiles del país, disminuyendo su costo.

Dijo que el perfeccionamiento de los aparatos calculadores electrónicos había constituido un importantísimo paso para la solución del problema de tramitar datos e información con rapidez y exactitud y que el próximo paso lo constituirá el perfeccionar los actuales métodos para compilar estadísticas en las que han de basarse las decisiones de los hombres de negocios. (Efe.).

PARIS

PARIS. — (Servicio especial de crónicas "Efe-United Press").

Tenía que ocurrir, más pronto o más tarde. El llamado "estilo abstracto" en la pintura había de influir necesariamente en otras manifestaciones artísticas. Y de esta influencia no se iba a librar la música, si al nuevo estilo puede llamarse "música".

Un concierto de "música concreta" se ha celebrado en esta capital. Las 300 personas que tuvieron este privilegio se inclinaron hacia-

adelante en sus asientos, con expectación. En el escenario no había nada. De pronto, el auditorio escuchó lo siguiente:

Subidos como los del plato del tren; una plancha de latón, rodando escaleras abajo; el motor de una gasolinera, cuando esta salta fuera del agua; el ruido de los disparos en una galería de tiro, y el suspiro de una mujer.

"La música concreta" — ha declarado su "inventor", Pierre Schaeffer — esta formada por fonogramas de todos y cada uno de los sonidos "posibles", mezclados juntos con sentido de ritmo y con sentimiento. Es violenta, como lo es también la época en que vivimos."

El auditorio que asistió a este concierto, en el Conservatorio de esta capital, escuchó con bastante paciencia al llamado concierto de una música "inventada" ya en 1948. Hasta que se agotó la paciencia. "¡Basta ya!", gritó alguien desde las plateas. "¡Guerra el pío!", vociferó un entusiasta desde la galería. Una mujer fué acometida por un ataque histérico.

En el escenario se veía algo parecido a tres ruedas de bicicleta sin pedales. El director de orquesta, Pierre Henry, cogió una especie de maza, cargada eléctricamente, y la hizo oscilar hacia atrás y hacia adelante. De un altavoz surgieron sonidos como de dos vigas de acero que chocaran. De otro, situado en la parte posterior de la sala, detrás del auditorio, salió un disparo... y el impacto de la supuesta bala se oyó a través de un tercer altavoz, situado enfrente.

Ningún truco se escuchó en este concierto. Luego se oyó como si un obrero dejara caer su saco de herramientas, desde un rascacielos, sobre otro obrero. Seguidamente se escucharon ruidos sortidos, parecidos a los que produciría el arrastre sobre el escenario de un objeto pesado y voluminoso, que hiciera temblar el piso.

Esta "obra de arte musical" se titulaba "La sinfonía unipersonal". Los sonidos habían sido registrados en cinta magnetofónica, anteriormente, pero tenían una particularidad, según explicó su director de orquesta. Parece ser que según se hace oscilar la "batuta" o maza eléctrica, los sonidos pueden salir de uno u otro altavoz. Pero hubo un rido inesperado para el compositor: el "abucheo que le propició el auditorio".

Mediten sobre esto cuantos intentan "hacer Arte" con el solo estímulo del profesionalismo como solución económica de su vida. Halagando al papanatismo o los instintos primarios de las multitudes, porque el Arte, si no es un mágico sacerdocio, suele convertirse en una prueba ridícula, para onublar a los mentecatos.

Unidad entre las tierras de España y entre los hombres, con guía con la bella fusión de la música y la danza de las regiones. Por eso canta y baila por el pueblo la S. Femenias.

"La sinfonía unipersonal" muestra de "música concreta"

El estilo abstracto en la pintura ha influido en la primera de las bellas artes

PARIS. — (Servicio especial de crónicas "Efe-United Press").

Tenía que ocurrir, más pronto o más tarde. El llamado "estilo abstracto" en la pintura había de influir necesariamente en otras manifestaciones artísticas. Y de esta influencia no se iba a librar la música, si al nuevo estilo puede llamarse "música".

Un concierto de "música concreta" se ha celebrado en esta capital. Las 300 personas que tuvieron este privilegio se inclinaron hacia-

adelante en sus asientos, con expectación. En el escenario no había nada. De pronto, el auditorio escuchó lo siguiente:

Subidos como los del plato del tren; una plancha de latón, rodando escaleras abajo; el motor de una gasolinera, cuando esta salta fuera del agua; el ruido de los disparos en una galería de tiro, y el suspiro de una mujer.

"La música concreta" — ha declarado su "inventor", Pierre Schaeffer — esta formada por fonogramas de todos y cada uno de los sonidos "posibles", mezclados juntos con sentido de ritmo y con sentimiento. Es violenta, como lo es también la época en que vivimos."

El auditorio que asistió a este concierto, en el Conservatorio de esta capital, escuchó con bastante paciencia al llamado concierto de una música "inventada" ya en 1948. Hasta que se agotó la paciencia. "¡Basta ya!", gritó alguien desde las plateas. "¡Guerra el pío!", vociferó un entusiasta desde la galería. Una mujer fué acometida por un ataque histérico.

En el escenario se veía algo parecido a tres ruedas de bicicleta sin pedales. El director de orquesta, Pierre Henry, cogió una especie de maza, cargada eléctricamente, y la hizo oscilar hacia atrás y hacia adelante. De un altavoz surgieron sonidos como de dos vigas de acero que chocaran. De otro, situado en la parte posterior de la sala, detrás del auditorio, salió un disparo... y el impacto de la supuesta bala se oyó a través de un tercer altavoz, situado enfrente.

Ningún truco se escuchó en este concierto. Luego se oyó como si un obrero dejara caer su saco de herramientas, desde un rascacielos, sobre otro obrero. Seguidamente se escucharon ruidos sortidos, parecidos a los que produciría el arrastre sobre el escenario de un objeto pesado y voluminoso, que hiciera temblar el piso.

Esta "obra de arte musical" se titulaba "La sinfonía unipersonal". Los sonidos habían sido registrados en cinta magnetofónica, anteriormente, pero tenían una particularidad, según explicó su director de orquesta. Parece ser que según se hace oscilar la "batuta" o maza eléctrica, los sonidos pueden salir de uno u otro altavoz. Pero hubo un rido inesperado para el compositor: el "abucheo que le propició el auditorio".

Mediten sobre esto cuantos intentan "hacer Arte" con el solo estímulo del profesionalismo como solución económica de su vida. Halagando al papanatismo o los instintos primarios de las multitudes, porque el Arte, si no es un mágico sacerdocio, suele convertirse en una prueba ridícula, para onublar a los mentecatos.

Unidad entre las tierras de España y entre los hombres, con guía con la bella fusión de la música y la danza de las regiones. Por eso canta y baila por el pueblo la S. Femenias.

EL ARTE TIENE SU MISION

Por Federico DE URRUTIA

Es tan compleja y generalmente subjetiva cualquier apreciación que pueda hacerse referente al Arte en general, que para divagar sobre este tema es necesario al menos concretar el plano de visión desde donde se han de enfocar las observaciones.

Si Arte es sinónimo de Belleza, creada por la inspiración o el entendimiento, y ésta a su vez tiene la propiedad de irradiar de su propio esteticismo una sensación de deleite en el mundo superior del espíritu, hemos forzosamente de aceptar que el Arte es una de las virtudes místicas y excepcionales del hombre que más decisivamente influyen en la formación cultural y emocional de las sociedades humanas.

Teniendo en cuenta esta premisa, se nos ocurre preguntar como consecuencia: ¿Puede existir un Arte neutro? Creemos firmemente que no; que el Arte, no solamente debe de ser una manifestación proyectada del mundo interior de los entes creadores, sino una explosión de ideas superiores, capaz de impresionar la sensibilidad de los contemplativos y aun de determinar un modo de ser en quienes sean capaces de comprenderlo y de sentirlo.

Porque el Arte, en sus puras manifestaciones, significa indiscutiblemente un triunfo del pensamiento sobre los sentidos, es por lo que afirmamos precisamente que tiene una decisiva misión que cumplir, muy superior a la fría y elemental creación de una Belleza muerta o desalmada, producida con el único objeto de agradar a éstos.

Así vemos como no solamente cada época de la historia nos ofrece una concreta y diferente concepción del Arte en sus diversas formas positivas, sino como cada evolución del Arte contribuye a transformar los conceptos de la vida humana, determinando a veces colectivos estados de místicas ansias o irreparables estados de anarquía. Por esta razón el Renacimiento, que vino a paliar la postración e indiferencia que se había apoderado de los filósofos del siglo XV, cansados de escolasticismo y de dialéctica y que creyó en un principio de la resurrección de las escuelas clásicas de Grecia y Roma, habría de crear una más armoniosa manera de entender la vida, sólo consiguió, a pesar de la depurada y fecunda obra de los genios renacentistas, inaugurar una época de paganismo embocado que aún pervive y que hizo desbordarse a Europa por el abismo que abrió la ruptura de su unidad moral, mantenida dentro de los cánones que instituyó el medievo, como una instauración de la filosofía cristiana.

Considerado así el Arte como una fuerza metafísica, el Arte neutro, sin misión que cumplir, sólo puede interpretarse como la anárquica utilización de una divina facultad. Existe en la actualidad una peligrosa tendencia a afirmar que el Arte es solamente la facultad creadora del individuo, como si pudiera admitirse que el artista fuese el Dios de sí mismo. Afirmamos rotundamente que este es un error, difundido por demericanas mentales, más o menos irrealistas, porque dentro del conjunto majestuoso de la Creación nada puede escapar a la vinculación con todo lo creado, y en consecuencia, el Arte sólo puede ser considerado como tal cuando entra una interpretación de sentimientos superiores, ya que no nos es posible aceptar que pueda existir Arte sin Belleza, ni que la Belleza pueda ser una consideración abstracta sujeta a aberraciones interpretativas.

La humanidad percibe claramente un sentimiento misterioso que tiende hacia las armonías más perfectas por una purísima intuición, y ese sentimiento es al que llamamos Arte, cuando adopta manifestaciones concretas, puras y espirituales, como sólo el alma puede concebirlas. Este sentimiento entraña una "verdad eterna", resumida en una sublime expresión, pero cuando ésta no es sino un mero exponente de la conciencia personal de un hombre, ello no es Arte, porque no cumple su misión de abstraerse en el deleite del sentimiento puro.

Mediten sobre esto cuantos intentan "hacer Arte" con el solo estímulo del profesionalismo como solución económica de su vida. Halagando al papanatismo o los instintos primarios de las multitudes, porque el Arte, si no es un mágico sacerdocio, suele convertirse en una prueba ridícula, para onublar a los mentecatos.

Unidad entre las tierras de España y entre los hombres, con guía con la bella fusión de la música y la danza de las regiones. Por eso canta y baila por el pueblo la S. Femenias.

Unidad entre las tierras de España y entre los hombres, con guía con la bella fusión de la música y la danza de las regiones. Por eso canta y baila por el pueblo la S. Femenias.

Unidad entre las tierras de España y entre los hombres, con guía con la bella fusión de la música y la danza de las regiones. Por eso canta y baila por el pueblo la S. Femenias.

Unidad entre las tierras de España y entre los hombres, con guía con la bella fusión de la música y la danza de las regiones. Por eso canta y baila por el pueblo la S. Femenias.

Unidad entre las tierras de España y entre los hombres, con guía con la bella fusión de la música y la danza de las regiones. Por eso canta y baila por el pueblo la S. Femenias.

Unidad entre las tierras de España y entre los hombres, con guía con la bella fusión de la música y la danza de las regiones. Por eso canta y baila por el pueblo la S. Femenias.

Unidad entre las tierras de España y entre los hombres, con guía con la bella fusión de la música y la danza de las regiones. Por eso canta y baila por el pueblo la S. Femenias.

Unidad entre las tierras de España y entre los hombres, con guía con la bella fusión de la música y la danza de las regiones. Por eso canta y baila por el pueblo la S. Femenias.

Unidad entre las tierras de España y entre los hombres, con guía con la bella fusión de la música y la danza de las regiones. Por eso canta y baila por el pueblo la S. Femenias.



Un cínico estafador, a la cárcel

Un cínico estafador, a la cárcel

La Policía madrileña ha prestado un gran servicio deteniendo y poniendo en manos de la autoridad judicial a una serie de estafadores que se dedicaban a explotar la ingenuidad y la credulidad pública, ofreciendo colaboraciones y empleos que no podían proporcionar o prometiéndole la realización de empresas que

luego sustituían con el envío de unos recortes sin valor. Pero entre todos esos bigardos y engañadores, ninguno tan repentina como ese sujeto que especulaba con el sentimiento de los dudosos de las personas fallidas, haciendo creer que el finado se había comprometido a adquirir determinados libros que los herederos pagaban considerándolo como una deuda sagrada del difunto.

Si todas las estafas son delictivas y merecen la debida penalidad, quizás esa sea la que mayor castigo debiera llevar aparejado por lo que tiene de engaño y desprecio de un dolor que a todos ha de merecer el máximo respeto. Burlarse de los muertos y, al propio tiempo, limar el dinero a los supervivientes, tiene la especificación de un doble delito moral y materialmente hablando. Y bueno es que el cínico estafador muerda en la cárcel a los pilgrinos que se exponen quien acaere de la mero consideración humana y social hacia sus semejantes.

BILBAO, 28. — Martín Aramburu, de oficio pescador, a sus ochenta y ocho años de edad, ha recibido el bautismo del aire, en un vuelo realizado por una avioneta que pilotaba el presidente del Aeroclub de Bilbao, sobre Bilbao y Peralta, pueblo este último en el que Martín ejerce su oficio.

Sus impresiones del viaje al atravesar las ha resumido en estas palabras: "Yo creía que era poro así, es "fast, fast", ni me he marcado". (Efe).

Comienza la vista de la causa por el asesinato del secretario de la Fiscalía de Tasas

MADRID, 28. — Ha comenzado la vista de la causa por la muerte del que fué secretario general de la Fiscalía de Tasas, don Francisco Rivera, en la que figura como procesado el que era funcionario de la misma Fiscalía Antonio Alcanda Navarro. El hecho de autos ocurrió el día 7 de julio de 1950, y según la declaración del procesado, cuando se hallaba trabajando en el despacho; unos compañeros le invitaron a ir a la terraza a ver una mujer que tomaba baños de sol, y al subir comprobó que, efectivamente, dos mujeres "estaban tendidas al sol y... sus vestidos no los tenían... completos". Abrió la puerta y entonces las mujeres, indignadas, le dijeron que qué hacía allí, y él, a su vez, les preguntó que qué hacían ellas en semejantes condiciones, y les afeó la conducta. Poco después un ordenanza le avisaba que fuera al despacho del secretario general, quien le dijo que entregara su carnet y solicitara su baja, porque estaba enterado de lo ocurrido en la terraza. El procesado dice que intentó contarle lo que había visto arriba y que el secretario no le escuchó. Alude a que se habla la víctima melido con él en otras ocasiones, que le había retrasado el ascenso ganado mediante un examen y que conocía los antecedentes políticos del finado y que ante la alusión que hizo a la muerte de dos hermanos del procesado, fusilados en nuestra guerra, la víctima repuso con una amenaza de carácter político, por lo que no resistió más y sin darse cuenta desbaró, produciéndole la muerte el señor Rivera. Después huyó a Francia, de donde regresó a España para entregarse a las autoridades. A preguntas del acusador privado, el procesado dice que el secretario general expulsó de la Fiscalía de Tasas a diversos falangistas, entre ellos a un teniente del Ejército, laureado. El estuvo en la División Azul. Negó también que nunca se hubiera desafiado con nadie. Declararon dos peritos médicos, que han aportado un estudio sobre el carácter de Antonio Alcanda. Según los doctores Torres Sánchez y Pérez Petinto, Antonio Alcanda es un hombre de per-

sonalidad psicopática, explosiva y epiléptica. A preguntas del fiscal de si el procesado es un loco o un imbécil, el doctor Torres contesta que ninguna de las dos cosas. Dos compañeros de oficina del procesado declararon después y afirmaron que era de carácter violento, aunque nunca riñeron con él. Al último de estos testigos el defensor le preguntó si estaba casado con una prima de don Francisco Rivera, y contesta que sí.

El fiscal, en sus conclusiones provisionales, acusa a Antonio Alcanda de autor de los delitos de asesinato, atentado y tenencia ilícita de armas, y solicita la pena de 30 años de reclusión mayor. La acusación privada solicita la pena de muerte, y la defensa solicita de la Sala se impongan al procesado seis años y un día de prisión menor, ya que califica los hechos de homicidio. (Cifra).

DE LA PROVINCIA

Medina de Pomar

NOTAS RELIGIOSAS

Bajo la dirección del señor párroco se están realizando los primeros trabajos para la organización de un triduo eucarístico que se celebrará tanto en esta ciudad como en los demás pueblos del Arciprestazgo. De acuerdo con la jerarquía eclesiástica se ha fijado provisionalmente la fecha de comienzo para el día 19 de junio próximo, teniendo lugar el acto de clausura el domingo, 22, con la solemnidad que, como en tantas otras ciudades de esta Diócesis han tenido las asambleas hasta el momento celebradas.

SITUACION DEL CAMPO

El aspecto tan magnífico que presentaba el campo en los primeros días del mes actual hizo sentirse optimistas a los agricultores; se ve un tanto quebrantado por la falta de lluvias, puesto que en esta zona no se han registrado precipitaciones de importancia desde los días de Semana Santa, y teniendo en cuenta la estación del año, es necesario que éstas se produzcan con bastante frecuencia.

LOS DEPORTES

Pese a los muchos obstáculos que tienen que vencer en todo momento y a la escasa atención que por parte de algunos sectores se les ha dispensado, los directivos de nuestro Club siguen trabajando con la mayor ilusión y empeño y continúa la preparación para la celebración próximamente de otros partidos. Esta labor mere-

El "B. O. de la Provincia" publica...

...Decreto ley de la Jefatura del Estado sobre regularización del Patrimonio Forestal del Estado.

...Orden de la Presidencia del Gobierno por la que se modifican los artículos 27 y 28 del Reglamento de Paradas Particulares de Sementales Equinos.

5.430 pesetas a los quinielistas acertantes

MADRID, 28. — XXXV jornada del día 25 de mayo: Boleto vendido: 276.445. Recaudación: 829.329 pesetas. Reparto de premios: 228.065,45 pesetas a repartir entre 42 boletos máximos acertantes de 13 resultados, provisionalmente, a pesetas 5.430,10 cada uno.

228.065,45 pesetas a repartir entre 811 boletos más aproximados de 12 resultados, provisionalmente, a 281,20 pesetas cada uno.

Sesiones internacionales de estudio del Congreso Eucarístico

Asisten congresistas de todas las naciones participantes

BARCELONA, 28. — Esta mañana, en la Universidad, han dado comienzo las sesiones internacionales de estudio organizadas con motivo del XXXV Congreso Eucarístico Internacional y que en su primera jornada han versado sobre el tema general "La Eucaristía y la paz familiar".

Con asistencia de congresistas de todas las naciones participantes se ha desarrollado primero la parte inicial, destinada a las secciones especializadas, que actuaron simultáneamente en distintas aulas.

En el aula número uno actuó la sección de Teología Dogmática.

En el aula segunda se desarrolló la sección de Sagrada Escritura, en la que actuó de ponente el reverendo doctor Pablo Termes Ros,

profesor de Sagrada Escritura del Seminario Barcelonés.

En el aula tercera actuó la sección de Liturgia, de la que fué ponente el reverendo padre Miguel Altisent, delegado diocesano de las "Scholas Cantorum" de Barcelona.

En el aula cuarta actuó la sección de Moral, Derecho, Sociología y Pastoral, de la que fué ponente el reverendo Juan A. Ventos Aguilari, director del Instituto Católico de Estudios Sociales de Barcelona y profesor del Seminario Conciliar.

En el aula quinta actuó la sección de Pedagogía, de la que fué ponente el reverendo padre Miguel García Alonso, superior de los FP. Redentoristas en Barcelona.

En el aula sexta actuó la sección de Historia y Arqueología, de la que fué ponente el muy ilustrado doctor don José Gros Bagger, profesor de Historia Eclesiástica del Seminario Conciliar de Barcelona.

Por último, en el aula séptima actuó la sección de Teología oriental, de la que fué ponente el reverendo doctor don José Campmany Casamitjana, catedrático del Seminario Conciliar de Barcelona.

En todas las ponencias fueron leídas numerosas comunicaciones de destacadas jerarquías del mundo católico.

La segunda parte se destinó a la reunión conjunta de todas las secciones en el paraninfo, a las doce y media, y allí tuvo lugar el acto académico de clausura de las sesiones diarias, disertando el reverendo fray Reginaldo Garrigón Lagrange, Op. del Pontificio Ateneo "Angelicum", de Roma, sobre "La valeur infante du sacrifice de la

"Made in Japan"

BUENOS AIRES, 28. — En la Cámara de Comercio argentina se exhibirán a partir de hoy bicicletas de fabricación japonesa. Por otra parte, las máquinas de lavar construidas en el Japón están desplazando del mercado local a las de fabricación checoslovaca, por su precio más bajo. (Efe).

Inundación en Alaska

ANIAK, (Alaska), 28. — El río Kuskokwim, uno de los más impetuosos de Alaska, se ha desbordado, dejando sin hogar a numerosos esquimales, algunos de los cuales han tenido que ser salvados por medio de aviones anfíbios. Se ignora si hay que lamentar alguna víctima, dadas las dificultades de comunicación. (Efe).

ce el mayor enojo, por cuantos tenemos un concepto realista de lo que el deporte es y significa...

J. G.

El equipo de la Academia de Ingenieros de Burgos vence al de la de Caballería de Valladolid por 3-0

Incluido en el programa de festejos con que el Arma de Ingenieros conmemora la festividad de su santo Patrono, se jugó ayer a las siete, en Zatorre, un partido entre los equipos de las Academias Militares de Caballería de Valladolid y la de Ingenieros de Burgos. Al partido asistió numeroso público y estuvo presidido por el general don Luis Troncoso, coronel director de la Academia de Ingenieros y otras autoridades militares.

El equipo de Ingenieros fué netamente superior a su contrario, exhibiendo un buen juego y ligando excelentes jugadas que ya quisieran para sí muchos equipos de profesionales, lo mismo que su preparación física. El primer tiempo terminó con 2-0 a favor de los Ingenieros. En la segunda parte volvieron a marcar, finalizando el partido con el triunfo de la Academia de Burgos por 3-0.

Al final del encuentro, alineados los dos equipos y el árbitro, señor Gimeno, el general Troncoso hizo entrega de una copa al capitán, señor once vencedor, que este ofreció al de la Academia de Caballería.

Campeonatos provinciales del F. de J.

El domingo se celebraron en Burgos diversas pruebas deportivas de las que componen el programa del Trofeo Jefe Provincial del Movimiento, y Delegado Provincial del Frente de Juventudes.

A las doce de la mañana dió comienzo en el gimnasio de la Sociedad Deportiva Militar la competición de gimnasia educativa, en la que intervinieron tres centurias de la capital y cuatro de la provincia. Se clasificó en primer lugar la Centuria Almirante Bonifaz, de Burgos, seguida de la Centuria Pizarro de Miranda de Ebro.

Seguidamente se celebraron los partidos de balonmano a 7, de la Categoría de cadetes y flechas, resultando vencedores las Centurias de Burgos, sobre las de Miranda y Aranda.

Por la tarde, y a las cuatro, se celebraron los partidos de fútbol, entre las Centurias Aranza-Miranda Almirante Bonifaz-Aranda, resultando vencedores los equipos de las Centurias Almirante Bonifaz y Miranda, por el tanteo de 2-0 y 5-2, respectivamente.

messe, et la celebration quotidienne des messes pour la pacification du monde".

Un sistema de auriculares con dispositivo adecuado permitió a los congresistas escuchar a su elección la lectura del disertante en los idiomas español, alemán, francés, inglés e italiano. (Cifra).

ENTREGA DE LA VIRGEN DE LUJAN A BARCELONA

BARCELONA, 28. — En la iglesia de Santa María del Mar ha tenido lugar hoy, a las once de la mañana, la solemne entrega de la Virgen de Luján, Patrona de la República Argentina, a la Diócesis de Barcelona, cuya imagen será colocada en el nuevo templo de San Gregorio, que será erigido en nuestra ciudad.

Al llegar a la iglesia de los Dominicos ha sido recibida la imagen por el superior padre Huguet, siendo colocada en un altar, y ha pronunciado breves palabras el cónsul señor Barni y el cardenal Caggiano, rezando al final un Te Deum.

Durante el trayecto una enorme multitud situada en el parque hasta la iglesia de los Camilos ha presenciado la procesión. (Cifra).

DIÁ DE LA EUCARISTIA Y LA PAZ FAMILIAR

BARCELONA, 28. — El día de la Eucaristía y la paz familiar se ha celebrado hoy en la iglesia de Santa María de los Reyes (Pino), con un solemne pontifical con homilía, para que la paz de Cristo reine en todas las familias del mundo.

Ofició el arzobispo de Méjico, monseñor Martínez, auxiliado por el deán arcipreste y arcediano de la Catedral. Predicó la homilía el obispo de Soissons, doctor Tarantón.

Entre los asistentes figuraba el obispo de Litteroy, doctor Du Mailla, y los obispos auxiliares de Teresina y Mariana (Brasil) y Funchal (Portugal). El templo se hallaba lleno de fieles. (Cifra).

REUNION DE LA ORDEN MILITAR DEL SANTO SEPULCRO

BARCELONA, 28. — Esta mañana, a las nueve y media, el Capitán Noble de Aragón, Cataluña y Baleares de la Orden Militar del Santo Sepulcro se ha reunido en el coro de la Basílica para imponer la Encomienda de la Orden al canónigo prior de la Colegiata de Calatayud y la insignia de la misma al presbítero don José Antonio de Peray. Asimismo se celebró el acto de armar caballero e investir el hábito a varias personalidades. (Cifra).

LA BOLSA

BOLSA DE BILBAO

Cambios de cierre de ayer: Banco de Bilbao, 498; Banco Central, 320; Español de Crédito, 521; Hispano Americano, 412; Banco de Vizcaya, serie A, 427'50; Banco de Vizcaya, serie B, 425; Ferrocarriles Sufuchanos, 446'50; Metro Madrid, 137'50; Robla, 125;

BANCO DE SANTANDER

BANCA - BOLSA - CAMBIO
Caja de Ahorros
Español, 12 — BURGOS

SECCION FINANCIERA

Sociedad Española de Seda Artificial, S. A. (S. E. S. A.) - Burgos

A partir del día 2 de junio próximo se procederá al pago, contra presentación del cupón número 30, de un dividendo complementario del 4% libre de impuestos, con cargo a los beneficios del ejercicio de 1951.

El cupón expresado será hecho efectivo en las oficinas del Banco Español de Crédito o en las de la Sociedad (de 10 a 12 de la mañana), debiendo relacionar los cupones en las facturas que serán presentadas a los señores accionistas.

Burgos, 26 de mayo de 1952
El Secretario del Consejo de Administración

¡AGRICULTORES!

PUEDES AHORRAR TODOS LOS GASTOS DE ESCARDA SI EMPLEAS EL

"DIFECO"

HERBICIDA SELECTIVO 2,4-D EN TUS SEMBRADOS DE CEREALES PARA COMBATIR LAS MALAS HIERBAS

Sociedad Anónima de Abonos MEDEM

O'Donnell, 7 MADRID Apartado 995

Agencia en Burgos: C. General Mola, núm. 12

Gallineros de renta

La mejor y más segura inversión de su capital, se la ofrece

Avícola Canarias

Primera Granja Avícola de España, creadora del sistema de capitalización por medio de

Gallineros de renta

Mediante aportaciones de 1.000 pesetas, reembolsables, aseguramos suministro de huevos durante todo el año, pollos o dividendo metálico.

Avícola Canarias

es la única Granja que, mediante el sistema de GALLINEROS DE RENTA, puede ofrecer a sus asociados las más sólidas garantías.

MODERNISIMA INSTALACION EN TERRENOS PROPIOS, SITUADOS EN MADRID (LEGANES)

Avícola Canarias

es UNICA en su género y NO TIENE SUCURSALES. Para información, escribir: Hermanos Miralles, 26. MADRID

CARNET DE SOCIEDAD

BAUTIZO

Ayer, a las seis de la tarde, en la iglesia de San Lorenzo el Real, recibió las aguas bautismales, de manos del M. I. señor don Julio Díez y Díez, canónigo de la Santa Iglesia Catedral, el primer hijo de don Carlos Hernando, del cuerpo técnico del Instituto Español de Moneda Extranjera, y de doña Antonia Alonso. Al recién nacido le fueron impuestos los nombres de Luis-Carlos. Apadrinaron al neófito su abuela doña María Natividad Martínez de Hernando y su tío don Angel López.

El nuevo cristiano fué puesto bajo la advocación de la Madre del Amor Hermoso.

Después de la ceremonia religiosa se obsequió en el domicilio de los abuelos paternos, a los numerosos invitados, con un espléndido "lunch", servido delicadamente por el Café-Bar Rhin.

Expresamos nuestra más cordial y sincera enhorabuena a los venturosos padres y a sus abuelos, todos queridos amigos de esta casa.

ENLACE LOPEZ PRIETO-GARCIA DE LA FUENTE

En la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel, de Villaciencia, se celebró, a las doce de la mañana del pasado día 25, el enlace matrimonial de la bella señorita Aurora García de la Fuente con don Prudencio López Prieto.

La feliz pareja hizo su entrada en el templo a los acordes de una marcha nupcial, dando el brazo el novio a la madrina, señorita María del Carmen Tajadura Bartolomé, y la desposada al padrino y hermano político del novio, don Francisco Villalmanzo González.

Bendijo la santa unión, celebrando la misa de velaciones, el párroco de la feligresía, don Nicasio Díez Gómez, quien al final dirigió a los contrayentes una elocuente plática.

Ante la representación judicial se procedió a cumplimentar el requisito de la firma del acta matrimonial, haciéndolo, por parte de la novia, don Jesús García de la Fuente y don Sinforiano López, y por parte del novio, su hermano don Justo López Prieto y don

Agapite García, tío del contrayente.

La feliz pareja, a quien deseamos toda clase de venturas en su nuevo estado, salió en viaje nupcial con dirección a diversas capitales del Norte.

ESPECTACULOS

Gran Teatro

"TIO JORGE VUELVE DE LA INDIA"

El público que ayer tarde asistió al estreno de esta graciosa comedia salió ampliamente complacido, y prueba de ello fué el veredicto unánime y aprobatorio con que fueron premiados los tres actos de la obra, viéndose obligada su autora —que se trasladó a nuestra ciudad para asistir al estreno en España de su comedia— a saludar al respetable desde el palco escénico, levantándose al telón reiterado número de veces. Y en verdad que ese éxito conseguido ayer tarde por Mercedes Ballesteros no pudo cogerlos de sorpresa al comprobar que la obra está tejida hábilmente con recursos no carentes de determinada originalidad y un diálogo enjundioso, que si en algunas ocasiones —muy pocas, contadísimas— peca de excesivo parlamento por parte de algún personaje, siempre continúa en una alta medida de hacer buen teatro. Para nuestro juicio, el mejor acto fué con el que comienza la obra, sin que esto quiera decir —menosprecio de los otros dos, integrando todos ellos un conjunto agradable, simpático, cuajado de jugosidad, amenidad y, sobre todo, llevado el diálogo en aras de un magnífico estilo. Contenta, pues, tiene que estar la autora por su éxito, al que seguirán tantos como representaciones se efectúen.

Permiso para aprendices el día de San Fernando

Por el Ilmo. señor director general de Trabajo se ha dispuesto que el próximo día 30 de los corrientes, festividad de San Fernando, Patrón del Frente de Juventudes, todas las empresas habrán de permitir a los aprendices que la Delegación Provincial del Frente de Juventudes señala la asistencia a los actos oficiales que se celebren, sin pérdida de la retribución ni obligación de recuperar las horas perdidas.

Cuestación de Auxilio Social

Se pone en conocimiento de los señores empresarios de espectáculos, dueños de bares, contertulios y hoteles pasan por esta Delegación para hacerles entrega de los ambliens correspondientes a la cuestión del próximo domingo, día 1. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

La infancia burgalesa rindió homenaje a Jesús Sacramentado

Por la tarde -organizada por A. C.- se celebró una solemne hora santa en la Catedral

Ayer dieron comienzo en nuestra ciudad los actos eucarísticos a celebrar con motivo de las solemnidades eucarísticas que se vienen celebrando en Barcelona.

Ofrenda espiritual de los niños de nuestra Diócesis al Congreso

A la Rama de Mujeres de Acción Católica le fué encomendado recoger la ofrenda espiritual de los niños al Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona. Los de nuestra Diócesis han ofrecido un tesoro espiritual de: Misas, 121.761; comuniones, 33.985; visitas al Santísimo, 183.724; rosarios, 198.737; Pactos de caridad, 150.695.

Por la mañana, a las ocho y media, en el Santo Templo Metropolitano se celebró la santa misa, montándose al efecto altares en las naves laterales, junto a las puertas de entrada, en el trascoro, y los de las capillas de Santa Tecla y Santiago.

Las misas, que dieron comienzo al mismo tiempo, fueron oficiadas por los canónigos don Honorato Carrasco y don Damián Peña; los beneficiados señores López y San Martín; el padre Robustiano, superior de los Sagrados Corazones de María, y el sacerdote don Ambrosio Rebollo. Durante la ceremonia el canónigo señor Mánzila dirigió la palabra desde el púlpito, retransmitiéndose la plática por un sistema de altavoces, intercalándose con la entonación de diversos motetes eucarísticos, ejecutados por la Escolanía de la Catedral. Al impartir la sagrada comunión numerosos sacerdotes repartieron miles de sagradas formas, y terminó el acto entonándose el himno pontificio.

EXALTACION EUCARISTICA

El amplio sector del Paseo de la Isla ofrecía, a media tarde de ayer, un aspecto fantástico, habiéndose congregado miles y miles de niños con sus profesores y maestros, quienes iban a participar en un acto de homenaje de fe y amor a la Eucaristía, impetrando la paz del mundo, conforme las intenciones del Sumo Pontífice. En el recinto de los arcos de Castilfalé se había instalado un gigantesco altar, coronado por la bandera pontificia. Los niños y niñas ocuparon los lugares designados previamente.

A las cinco y media salió la procesión infantil de la iglesia parroquial de Santa Agueda, portando el Santísimo al altar, llevando

do la Custodia el parroco de San Cosme y San Damián, don Teodoro de la Peña, asistido del coadjutor de la misma feligresía, don Agustín del Río, y del de la de Santa Agueda, don José María Gómez. Las varas del palo era portadas por seis profesores de distintos colegios de la ciudad. Seguían al Santísimo numerosos niños y niñas con sus trajes de primera comunión, llevando banderas y guiones de los colegios a que pertenecían.

Cuando el Santísimo hizo su aparición en las cercanías del altar de los arcos de Castilfalé, una lluvia de pétalos cayó sobre el niño. Colocado el Santísimo en el altar la Escolanía entonó un motete, y acto seguido una niña, entonando la representación de la infancia burgalesa, hizo el ofrecimiento.

Se rezó la estación y el párroco de la feligresía de Santa Agueda, don Angel Puente, dirigió la palabra a los reunidos, resumiendo el acto que se estaba celebrando, cantando el "Tantum ergo" y procedió a dar la bendición, dándose con ello finalizada el acto.

La procesión con el Santísimo regresó al templo, siguiendo el mismo itinerario que a la ida.

SOLEMNE HORA SANTA

A las ocho de la tarde, en la Catedral, se celebró una solemne hora santa, organizada por Acción Católica, concurrendo innumerables fieles, y el acto fué dirigido por el profesor del Seminario Metropolitano don Ambrosio Rebollo.

ACTOS PARA HOY

Los Jueves Eucarísticos, que se celebran en la Junta Nacional, celebrará en el XXV Congreso Eucarístico de Barcelona, tendrá comunión general de todos los cores a las ocho y media, en la capilla de Santiago de la Catedral, y la solemne hora santa en la iglesia de San Gil Abad, a las ocho de la noche.

EN EL LICEO CASTILLA

Por su parte, los Colegios Maristas, esta tarde, a las seis, en el patio del Liceo Castilla, dedicarán solemne vigilia a Jesús Sacramentado, como adhesión a las magnas jornadas eucarísticas de la Ciudad Condal, entonándose diversos cantos y preees dialogadas en honor del Santísimo.

Mañana dará comienzo el trabajo en todas las parroquias, y por la tarde de los dos primeros días se celebrará solemne función religiosa.

PUBLICACIONES REUS

Acaba de aparecer la "Ley del Timbre", con todas las disposiciones dictadas hasta el día 28 de marzo de 1952. Precio, 30 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS.

Se ha publicado el tomo XVIII de los "Comentarios al Código Civil", de Mucius Scaevola. Contiene la última palabra en doctrina y legislación española y americana. Ha sido relectado por don Pascual Marín, catedrático de Derecho Civil. Los 27 tomos publicados del Mucius Scaevola importan 1.675 pesetas. Facilitamos su adquisición a pagar en diferentes plazos. INSTITUTO EDITORIAL REUS.

¿Desea usted ategrar su espíritu? Lea el libro de Jesús Casal titulado "Chistes". Es una colección de chistes hostiles, cínicos, escépticos, cómicos, etc. Precio, 30 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS.

¡Un buen regalo! "Paraísos de Arte", de M. Polo. Sus páginas contienen poesías y reproducciones de cuadros de firmas inmortales. Precio, 100 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preclados, 6 y 23, Madrid.

CONSULTORIO

MEDICO

S. ARIAS

Clínica general y Vías urinarias. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5. Vitoria, 10 -- Teléfono 2218. CLINICA: San Pedro Cardoña, 23

Doctor Renedo

CIRUJIA -- VIAS URINARIAS. Concepción, 12. -- Teléfono 2859. De 12 a 1'30

Clodoaldo Padilla

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. San Juan, 22 moderno. Tfno. 1856

G. BAÑUELOS

OCULISTA. DE LOS SERVICIOS DE SALUD DEL ESTADO. PLAZA MAYOR, 2. TL. 1308.

I. LOPEZ SAIZ

Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS". Enfermedades mentales y nerviosas. Consulta diaria de 12 a 2. Calle de Santander, 19, tercero

José Carazo

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Del Hospital de Barantes y Cruz Roja. Vitoria, 36, 3.º -- Teléfono 1591

F. URRACA
OCULISTA
LA IN CALVO, 17 TELFNO 1311

L. Rodríguez Pascual

PIEL -- SIFILIS. Especialista diplomado. Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6. S. Pablo, 6, 1.º. Izda. Tfno. 2946

V. OJEDA CARCEDO

Aparato digestivo y nutrición. Análisis clínicos. Rayos X. Metabolimetría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5. Vitoria, 20, 1.º. -- Teléfono 1667

SANATORIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA BLANCA

CURAS DE REPOSO. Enfermedades de Medicina general. Pisones, 33 - Tfno. 2323 - BURGOS

Doctor VILLA

HUESOS Y ARTICULACIONES. Cirujía general. Rayos X. Galera, 15, primero

Estos anuncios se reciben en esta Administración

Joyería Villanueva

Pl. José Antonio BURGOS



ADQUIERA EN ESTA CASA EL RELOJ DE LOS GRANDES CAMPEONATOS

VEA PRECIOS EN EL ESCAPARATE

AQUI Y ALLA EL ALCOYANO VENCIO AL BURGOS POR 6-2

El equipo local probó a varios jugadores, sin resultado

Con floja entrada se jugó ayer tarde el partido entre el G. D. Alcoyano, actual aspirante a uno de los puestos de Primera División, y

el Burgos C. de F. No hemos de pretender que el "once" local, que además probaba varios elementos, tuviera obligación de vencer al Alcoyano. Eso no. Como tampoco podemos admitir que nuestro equipo dé la pobre sensación que ofreció a sus incondicionales. Bien es cierto que el Alcoyano exhibió un fútbol en muchos momentos depurado, opuesto totalmente al que solía realizar en otras temporadas. Hoy juega un fútbol tan bueno como el mejor y en la primera parte del encuentro nos lo demostró. Con facilidad dominaba la pelota, el terreno y lucía un desmarcaje perfecto. Ante este conjunto de cualidades el Burgos no hizo más que bailar al son alcoyanista y perseguir el balón estérilmente, confirmando la gran diferencia de clase entre ambos.

que nos gustó su actual modo de jugar. Equipo muy acoplado y con acertada visión de la jugada, dominando el pase corto.

En el Burgos se probaron varios elementos, ninguno de los cuales satisfizo. Y en conjunto, todos, los nuevos y los conocidos, adolecieron de una lentitud desesperante, de mala colocación en el terreno y de otros cuantos graves defectos que por demasiado conocidos no es necesario repetir. Murillo, Hernández, Bilbao, en la segunda parte; Zuloaga, también en esta mitad, y Echevarría, fueron los más acertados.

Arbitró deficientemente el colegiado señor Satas.

ALCOYANO: Soro; Pedro, Ferrnando, Ambrosio; Alvarín, Suárez; Quisco, Cerdá, Nasio, Ibars y Pierita.

BURGOS C. de F.: Mezo (Núñez); Antofito (Cuartango), Pirulio (Echevarría), Zuloaga; Barrios, Bilbao; Almaraz (Hernando), Cárcamo (Castillo), Echevarría, Cabaña y Murillo (Ranedo).



Bernardino Pérez, "Pasieguito", ha sido sin duda uno de los mejores jugadores que la Gimnástica y el Burgos C. de F. han tenido en sus filas. Cuando hace varias temporadas defendían los colores locales, ya se le consideraba como probable futuro internacional. Marchó al Valencia y aunque sus primeras actuaciones no acabaron de convencer al "respetable" valenciano, pronto su clase innegable aunque discutida terminó por imponerse. Hoy ya es jugador seleccionado. Quizás el domingo podamos aplaudirle frente a Irlanda vistiendo la camiseta nacional.

Vaya con este modesto recuerdo nuestro homenaje al que fue gran jugador burgalesista con entorchado ya de internacional.

Hoy, a las diez, se disputarán las finales de fusil para suboficiales.

A las diez de la mañana de hoy se disputará en el campo de tiro militar la final regional de tiro de fusil entre los suboficiales clasificados. Los que resulten vencedores quedarán seleccionados para las finales que han de disputarse en Toledo.

Final militar de baloncesto

Hoy, a las cuatro de la tarde, se disputará en la Ciudad Deportiva la final regional militar de baloncesto, entre los equipos de las guarniciones de Santander y Burgos, proclamados ambos campeones.

Partido número 84. — Contra Brasil. — En Río de Janeiro. Día 13 de julio de 1950. — Brasil, 6; España, 1. Arbitro: Leaffe (inglés). Equipo: Ramallets; Alonso, Parra, Gonzalvo II; Gonzalvo III; Puchades; Basora, Igoa, Zarra, Panizo y Gaiña.

Partido núm. 85. — Contra Suecia. — En Sao Paulo. Día 16 de julio de 1950. — España, 1; Suecia, 3. Arbitro: Van de Mer (holandés). — Equipo: Eizaguire; Asensi, Parra, Alonso; Silva, Puchades; Basora, Hernández, Zarra, Panizo y Gaiña.

El próximo y tercer capítulo: NUESTRA VIEJA RIVALIDAD CON PORTUGAL.— UN "SCOREO" IMPRESIONANTE.— SOLO UNA DERROTA EN MAS DE VEINTE ENCUENTROS

En el Velódromo de la Quinta, se jugó el partido correspondiente a la "Copa Federación Burgalesa", entre el Club Ciclista y la Deportiva Militar.

A las órdenes del colegiado señor Cardero, los equipos presentaron los siguientes jugadores: Club Ciclista: Vitorés, Valle, José L. García, Luisito, Mendi, Paco, Moral, García y Vicente. Deportiva Militar: Mateos, Martínez, Lucio, Ruiz, Muñoz, Sitos, Cantera y Santos.

El primer tiempo resultó de mayor dominio del Club, que al final tenía un eloquente 20-6. En la segunda parte se nivelaron más las fuerzas, al reaccionar favorablemente la Deportiva; que en este periodo llegó a un 15, por 26 de sus contrarios.

Al final, el marcador señalaba un 36-20 a favor de los ciclistas; que con esta victoria continuaban en cabeza de la clasificación.

En la Ciudad Deportiva se jugó otro encuentro perteneciente al mismo torneo, entre la Deportiva Militar y el Atlético de Sanidad. Vencieron los sanitarios por 36-12, que de momento siguen ocupando el segundo lugar de la clasificación con un partido jugado de menos.

Tretalón organizado por la F. Burgalesa de Atletismo

La Federación Burgalesa de Atletismo ha organizado para el próximo domingo un "tretalón" para atletas locales. No está designada la hora de comienzo del mismo, pero los participantes que lo deseen pueden efectuar su inscripción a partir de esta fecha, en cuyo momento recibirán instrucciones sobre el particular.

El Club Ciclista, en cabeza del torneo de baloncesto

En los sanitarios por 36-12, que de momento siguen ocupando el segundo lugar de la clasificación con un partido jugado de menos.

A las 10'30 horas, se enfrentarán en el campo de la Sociedad Deportiva Militar, los propietarios del terreno y el Atalaya F. J.; actuando de juez de la contienda el señor Castriellojo.

En el Velódromo del Club Ciclista, a las 11, el titular y el Atlético Sanidad, nos ofrecerán un choque de gran emoción.

RELOJES
SUIZOS LAS MEJORES MARCAS
A PLAZOS Y Contado
CON CERTIFICADO DE GARANTIA
PIDA CATALOGO GRATIS
RELOJERIA HISPANA - Apartado 39 - ZAMORA

... (vertical text on the left margin) ...

ANUNCIOS BREVES

Las diez primeras palabras, 3'50 pesetas; cada palabra más, 0'35 pesetas. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más.

VENTAS Y COMPRAS

UN ARTICULO USADO PARA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION ENTE, A MAYOR PRECIO DEL POR 100 DEL SERALADO EN LA TABA

VARIOS

... (vertical text in the bottom left margin) ...

ARRIENDO finca 100 hectáreas, parte roturada. Informes: Moneda, 13. Burgos.

CHOPERA o pinar maderable, comercio. Urgente, escribir detalles. Diego Lainez, 9, 5.ª, izquierda.

COLOCACIONES

OFICINA DE COLOCACION
La ley de 10 de febrero de 1948, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan, y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

TRASPASOS

SE traspasa bar con vivienda, bien situado. Razón: Ignacio Palacios. Merced, 5.

ALQUILERES

ALQUILO chalet en Aranda de Duero, sitio céntrico, amueblado, para temporada verano, ducha y demás comodidades. Informes: Bar Nebreda. Aranda de Duero.

GANADOS Y APEROS

LABRADORES. Contra la glosopeda del ganado emplear FENAL, de venta en la "Droguería Evelio". Calle San Lorenzo. En la misma "Droguería Evelio" encontrará el famoso insecticida GESAROL en todas las concentraciones, para usarlo en agua y en polvo.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

MOTORES Diesel nuevos, 14 y 28 H. P., arranque en frío, garantizados, propios para trilladoras, regadores y grupos electrógenos. Pueden verse funcionando. Amplias referencias. INSO, S. L. Durango (Vizcaya).

CAMION Ford 8, ruedas seminuevas ocho, cabina bien. Toda prueba. Urga vender. Moneda, 13.

FORD, 17 H. P.; el juego de ruedas, nuevo; necesito vender. Muy apropiado ganaderos. Moneda, 13.

BASCULANTE, vando Hispano Sulza, bien de todo. Datos, Moneda, 13.

CAMBIO camión Bussing-Nag, ruedas 36, dispone ocho como nuevas por camión gasolina, poder ser Studebaker J. 20 ó 30. Informes, Moneda, 13.

COMPRA-VENTA DE FINCAS

VENDO poses en San Francisco, 72. Razón: Calle de Britesca, 22, primero, izquierda, de 1 a 2'30 y de 7 a 9.

PISO libre vendo, Molinillo, cuatro habitaciones, libre, barato. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13.

SAN Cosme, piso cinco amplias dependencias, cuarto baño, vendo, libre. Prigo. (P. Gómez).

PLANTA baja espaciosa vendo, San Cosme, libre. Moneda, 13.

LIBRE, doce habitaciones, cuarto baño, ascensor, mucho sol, vendo por calle Merced. Moneda, 13.

CASA produciendo 25.000 pesetas anuales vendo o cambio por solar o huerta. Prigo. (P. Gómez).

CUATROCIENTOS cincuenta metros de local vendo, libre, calle Concepción. Prigo. (P. Gómez).

PISO, Vadillos, vendo libre, cuatro habitaciones, cuarto baño, buen precio. Moneda, 13.

FINCA 25.000 metros vendo, libre, Carretera Francia. Precio oportunidad. Prigo. (P. Gómez).

CAMION Ford 8, ruedas seminuevas ocho, cabina bien. Toda prueba. Urga vender. Moneda, 13.

FORD, 17 H. P.; el juego de ruedas, nuevo; necesito vender. Muy apropiado ganaderos. Moneda, 13.

BASCULANTE, vando Hispano Sulza, bien de todo. Datos, Moneda, 13.

CAMBIO camión Bussing-Nag, ruedas 36, dispone ocho como nuevas por camión gasolina, poder ser Studebaker J. 20 ó 30. Informes, Moneda, 13.

COMPRA-VENTA DE FINCAS

VENDO poses en San Francisco, 72. Razón: Calle de Britesca, 22, primero, izquierda, de 1 a 2'30 y de 7 a 9.

PISO libre vendo, Molinillo, cuatro habitaciones, libre, barato. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13.

SAN Cosme, piso cinco amplias dependencias, cuarto baño, vendo, libre. Prigo. (P. Gómez).

PLANTA baja espaciosa vendo, San Cosme, libre. Moneda, 13.

LIBRE, doce habitaciones, cuarto baño, ascensor, mucho sol, vendo por calle Merced. Moneda, 13.

CASA produciendo 25.000 pesetas anuales vendo o cambio por solar o huerta. Prigo. (P. Gómez).

CUATROCIENTOS cincuenta metros de local vendo, libre, calle Concepción. Prigo. (P. Gómez).

PISO, Vadillos, vendo libre, cuatro habitaciones, cuarto baño, buen precio. Moneda, 13.

FINCA 25.000 metros vendo, libre, Carretera Francia. Precio oportunidad. Prigo. (P. Gómez).

EL CAUDILLO ASISTE... El cardenal Tedeschini recibido en el Ayuntamiento

(Viene de primera página)

perspectivas externas son la maravilla nocturna de esos millones de luminarias, las cruces y los símbolos eucarísticos, que constelan la faz de la urbe, hasta sus más humildes rincones, el aleteo de las banderas izadas por doquier y, en suma, ese "echarse a la calle" que reúne a toda la población y a los cientos de miles de peregrinos llegados. Toda la ciudad es templo. El Congreso Eucarístico Internacional ha servido para demostrar que en esta Barcelona de España nos sentimos en la casa de Dios. Y en lo alto de esta casa la bandera de España brilla al sol de todos los mundos en estas gozosas jornadas, que nos han traído a lo mejor del orbe. La ciudad se hizo templo para alirse a todos los caminos del mundo y hallar entre todos el camino del cielo. Dulcemente, con unclón, las gentes de todos los países, hermanadas con nosotros, pueden doblar sus rodillas en esta tierra de España para rogar por la paz entre todos los hombres, porque primero los españoles supieron conquistarla entre nosotros.

Mientras van sucediéndose los actos del Congreso, de los que informan nuestros servicios, en manifestación de vida sobrenatural, Barcelona recibió hoy al Caudillo de España, que nos salvó para tan altos destinos!, lanzando al aire su mejor entusiasmo demostrativo de cariño y lealtad. Llegó el Caudillo, como el primer peregrino de España, (rase de significación profunda y trascendente, pero de estricta verdad, porque, como tantos otros miles de católicos, el Jefe del Estado Español viene a postularse ante la divina presencia de Jesús Sacramentado.

BARCELONA, 28. — Una muchedumbre, que en ningún caso bajaba del millón de personas, ha aclamado frenéticamente, en la mayor demostración popular que ha conocido nunca Barcelona, al Jefe del Estado Español, Generalísimo Franco, que procedente de Valencia, y a bordo del crucero "Cervantes", ha llegado poco después del mediodía para asistir a los actos del XXXV Congreso Eucarístico Internacional. La ciudad se ha superado a sí misma en entusiasmo al recibir al Caudillo en esta su quinta visita oficial a Barcelona después de la liberación. A las doce del mediodía el aspecto que ofrecía la Puerta de la Paz era impresionante y la muchedumbre se desbordaba en las calles adyacentes, deseosas de vitorear a Franco. Todos los edificios ostentaban banderas y sus balcones, ventanas y azulejos aparecían atestadas de público.

LAS AUTORIDADES ESPERAN

Para recibir al Caudillo en el embarcadero del muelle de la Puerta de la Paz se habían concentrado los ministros de la Gobernación, Asuntos Exteriores, Justicia, Hacienda, Educación, Aire, secretario general, Trabajo, Información y Turismo, subsecretario de la Presidencia, Agricultura, Comercio e Industria. Se encontraban también el cardenal primado, doctor Plá y Deniel; obispo de Barcelona, doctor Modrego, autoridades provinciales, Ayuntamiento, Diputación, Embajadores y miembros del Cuerpo Diplomático y Consular, directores generales y gran número de personalidades nacionales, así como la mayoría de los prelados que asisten al Congreso y dignidades religiosas.

LLEGA EL CAUDILLO

El Caudillo llegó al puerto de Barcelona a bordo del crucero "Cervantes", que al entrar en la bocana del puerto ha sido saludado por el estampido de las salvas de honor. Las sirenas de todos los barcos, incluidos los extranjeros, aúranos en el puerto, se ha sumado al homenaje al Caudillo. A las 12:25 ha pisado tierra de Barcelona S. E. el Jefe del Estado, a quien acompañaban su esposa, el

ministro de Marina, el jefe de la Casa Civil y otras personalidades. Su Excelencia revistió las tropas que le rindieron honores en medio de las aclamaciones de la multitud. El Ayuntamiento y la Diputación hicieron entrega de ramos de flores a la esposa del Caudillo. La multitud gritó hasta enroquecer: ¡Franco, Franco, Franco! Su Excelencia cruzó el grandioso arco triunfal con la inscripción "Bienvenida al Caudillo de España", dirigiéndose a su coche, después de haber saludado a las autoridades.

RECORRIDO TRIUNFAL

A las 12:40 exactamente el Caudillo, en coche descubierta, acompañado del alcalde de Barcelona y escoltado por una sección de lanceros, ha emprendido el trayecto hasta el palacio de Pedralbes. Barcelona entera se agolpó a lo largo del trayecto, donde se formaban espesas filas de público. Los barceloneses han utilizado

sillas, escaleras y árboles y todo aquello que permitía ocupar una posición elevada, a fin de poder presenciar el cortejo. El espectáculo es impresionante, y la fuerza del sol, que caía a plomo sobre la ciudad, con rigores veraniegos, no ha podido disminuir el entusiasmo. Grandes núcleos de extranjeros, entusiasmados por el ambiente, se sumaban en su homenaje al Caudillo de España. Los productores españoles, integrados por Sindicatos, ocupaban el paseo de Colón, vitoreando al paso del Caudillo su adhesión inquebrantable. Su Excelencia, de pie en su coche, emocionado, correspondía a estas apasionadas pruebas de afecto que la multitud le ha tributado en esta mañana memorable.

Poco después de las dos de la tarde, y a continuación del triunfal recorrido, S. E. se retiraba a las habitaciones que ocupará en el palacio de Pedralbes.

Ruiz Jiménez clausura las jornadas universitarias

Su eminencia el cardenal regado permaneció durante la mañana en sus habitaciones del Palacio Nacional. Ofició una misa en la capilla privada y recibió varias visitas. Por la tarde visitó al Jefe del Estado y a las ocho y veinte de la noche se trasladó al Ayuntamiento, siendo recibido en la escalera de honor por el alcalde de Barcelona. En este momento la banda municipal interpretó el himno pontificio y el himno nacional. Su eminencia subió al piso principal, y en el histórico Salón de Ciento se celebró una brillante recepción en su honor, a la que asistieron, con la Corporación, los ministros de Gobierno y persona- alcalde pronunció unas

palabras, congratulándose de poder descubrir la plaza que conmemora la celebración del Congreso. Monseñor Tedeschini confesó diciendo que transmitiría a Su Santidad los votos y deseos de la ciudad de Barcelona, que puso como espejo donde deben mirarse las ciudades del mundo.

CLAUSURA DEL "DIA UNIVERSITARIO"

Bajo la presidencia del ministro de Educación, señor Ruiz Jiménez, y de su eminencia el cardenal Llorrás, se celebró en el paraninfo de la Universidad la sesión de clausura de los actos del "Día Universitario del Congreso". El ministro de Educación, después de las intervenciones de destacadas personalidades, cerró el acto con un brillante discurso. Por el interior de la Universidad se celebró una procesión eucarística.

ANECDOTA SIGNIFICATIVA

En la Oficina de Prensa del Congreso se ha recibido una copia de un acta de la reunión celebrada por la Adoración Nocturna de El Ferrol, en 11 de junio de 1911, en la que consta que fueron admitidos varios adoradores novatos y entre ellos figura el segundo teniente del Regimiento de Zamora, don Francisco Franco Bahamonde, actual Jefe del Estado Español, bajo cuya caudillaje España celebra este Congreso Internacional.

AUTO SACRAMENTAL

En distintas plazas y lugares monumentales se han iniciado las representaciones de autos sacramentales. Un gentilísimo espectáculo a cada sitio, donde se ofrecen estas representaciones sacras, que contribuyen de manera singular al esplendor del Congreso, juntamente con los coros, escolanías y grupos de bailes regionales, así como exhibiciones y exposiciones de arte religioso.

Ayer, día de la Eucaristía y la paz familiar en el Congreso

BARCELONA, 28. — Los solemnes actos del Congreso Eucarístico en el día de hoy, dedicado a "La Eucaristía y la paz familiar", han comenzado en el templo expiatorio de la Sagrada Familia con una misa de comunión en honor del beato Pío X, que ha oficiado el obispo de Pamplona. El acto se ha desarrollado en la gran explanada, en la que había concentradas más de diez mil personas, en su mayoría niños y niñas que han recibido la primera comunión.

INTERVENCION DEL CARDENAL SPELLMAN

Durante las sesiones de estudio de la Universidad (referencia que facilitamos en otro lugar) ha pronunciado un elocuente parlamento el cardenal Spellman, quien afirmó que es necesario que la vida del cristiano refleje a Dios en todas sus manifestaciones, debiendo instruir las leyes de Dios en todos los aspectos de la vida humana, sobre todo en las relaciones familiares. "Porque hoy se opera un cambio en el mundo que tiende a dar por caducas aquellas leyes que imponen obligaciones, de modo que se relajen los vínculos familiares, como se nota en la delincuencia infantil". Después de decir que la fa-

milia es el barómetro de una nación, hizo notar que el síntoma de la vida moderna es haber perdido el sentido del pecado. Pero frente a la ley del pecado está la vida de la gracia y las familias unidas a Jesucristo por la comunión.

CONSGRACION DE LAS FAMILIAS ESPAÑOLAS

Más de doscientos mil padres de familia, jóvenes y niños, se han congregado a las seis de la tarde en la plaza de Pío XII, con el fin de celebrar la solemnisísima consagración de las familias españolas al Sagrado Corazón de Jesús. Este acto ha sido uno de los más importantes del Congreso, puesto que cae de lleno en la propia denominación del tema general. Padres, maestros y niños se han congregado a la convocatoria de la Iglesia. Las excepcionales dimen-

siones de la plaza y los servicios instalados hicieron de la misma escenario magnífico del grandioso acto. En suntuosas preferencias se hallaban la mayor parte de las dignidades eclesiásticas llegadas, presididas por el cardenal primado de España y el obispo de Barcelona. Comenzó la ceremonia con una procesión solemne, a la que concurren todas las Escolanías de Barcelona. Un catedrático del Seminario pronunció la glosa sobre el misterio eucarístico, y un joven dió lectura de la ofrenda de los obsequios espirituales. En nombre de las familias, don Felipe Lejido, esposo de doña Manuela Orles, que tuvieron ocho hijos, consagrados todos ellos a la Iglesia, leyó el acto de consagración. Finalmente las Escolanías entonaron un canto litúrgico.

"Mi marido -dice Mercedes Ballesteros, esposa de Claudio de la Torre- apenas tiene influencia en mis comedias"

Nervios y muchos aplausos en el estreno de su tercera obra

Asistimos al último ensayo antes del estreno de "Tío Jorge vuelve de la India". La autora, Mercedes Ballesteros, esposa de Claudio de la Torre, asiste desde el patio de butacas, un tanto inquieta, como es de ritual en estos momentos. Termina el ensayo y hablamos con ella.

- ¿Comedias estrenadas?
- Tres.
- ¿Primera?
- A raíz de la terminación de la guerra.
- ¿Titulo?
- "Quiero ver al doctor".
- ¿En colaboración?
- Sí.
- ¿Coautor?
- Claudio de la Torre, mi esposo.
- ¿Segunda?
- "Una mujer desconocida".
- ¿Cuándo?
- Hace seis años.
- ¿Sola?
- Sí, igual que "Tío Jorge vuelve de la India".
- ¿Influencia de su esposo?
- Pues...
- ¿Mucha o poca?
- Escasa.
- ¿En serio?
- Verdad.
- ¿Atiende sus consejos?
- Desde luego; él es veterano. (Claudio de la Torre lleva estrenadas más de doce comedias, publicadas dos novelas y varios miles de artículos periodísticos en

- su haber).
- ¿Le sirven de algo?
- Indudablemente.
- ¿Otras ocupaciones literarias?
- En "La Codorniz".
- ¿Tiempo?
- Siete años.



- ¿Sección?
- Comentarios a la vida actual.
- ¿Cómo firma?
- "La Baronesa Alberta".

- ¿Qué hará con esos comentarios?
- Publicarlos.
- ¿Todos?
- Los más importantes.
- ¿Editor?
- José Janés.
- ¿Colección?
- Al monigote de papel.
- ¿Titulo?
- "Así es la vida".
- Conocemos un libro con esta referencia.
- Tendré que cambiarlo.
- ¿Qué tal en "La Codorniz"?
- Bien, muy bien.
- ¿Trabajan con barba?
- Usted puede apreciar que el humorismo es también cosa seria.
- ¿Qué hay del monumento de la risa?
- Poco a poco.
- ¿Recaudado?
- Cinco mil pesetas.
- ¿Aportaciones?
- Desde quince céntimos.
- Esperamos que el monumento se levante.
- Ese es nuestro deseo.
- Últimas preguntas.
- Diga.
- ¿Cuánto tardó en escribir "Tío Jorge etc..."?
- Un mes.
- ¿Otra pregunta?
- Bien.
- ¿Nerviosa?
- Un manojo desalado.

La Comisión Senatorial americana concede a España 25 millones de dólares

WASHINGTON, 28. — La Comisión Senatorial de Relaciones Exteriores ha aprobado por unanimidad la inclusión de España entre los beneficiarios de la ley de seguridad mutua, destinando 25 millones de dólares a ayuda militar y técnica a España.

El senador demócrata Pat Mac Carran presentó dos enmiendas que hacen que la redacción de la parte del proyecto de ley relativa a España sea igual a la del proyecto de ley de la Cámara de Representantes.

Cita concretamente a España, diciendo que ésta reúne las condiciones requeridas para recibir la ayuda con arreglo a los términos de la ley, y establece que no menos de 25 millones de dólares de la suma destinada a ayuda europea se gastarán en España. No hubo discusión sobre las enmiendas que fueron aceptadas por el presidente de la Comisión, Tom Connally. (Efe).